

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 07.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

kubai pártküldöttség érkezett hazánkba

1983. augusztus 7.- julian rizo alvareznek, a kubai kommunista párt központi bizottsága titkárának vezetésével szombaton a késő éjszakai órákban szakértői küldöttség érkezett hazánkba. a delegációt, amely látogatása során a magyar mezőgazdaság tapasztalatait, eredményeit tanulmányozza, a repülőtéren szikszay béla, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője fogadta. jelen volt jorge rodriguez grillo, a kubai nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

ka/-ár

11.03 070883 0532

Au

--

bel



32 -

1983.08.06.

sb0042 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0037 nemzetközi békenap ...
 sb0038 békedemonstráció és ... /1. rész/
 sb0039 békedemonstráció és ... /2. rész/
 sb0040 a kirov balett budapesten
 sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: bacony lászló
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/

mz hgy
20.28 060883 0509

Au

--

sb0002 4 130 mtib1002

vak eszperantisták nemzetközi kongresszusa

1983. augusztus 7. - vasárnap ünnepélyesen megnyitották budapesten, a gyengén látók általános iskolájának épületében a vak eszperantisták nemzetközi kongresszusát. az egyhetes rendezvénysorozaton - amely a szombaton befejeződött 68. eszperantó világtkongresszus egyik kísérő programja - 19 országból mintegy 170-en vesznek részt.

a vakok és gyengénlátók - akiknek az eszperantó különösen nagy segítséget jelent a kommunikációban - előadásokat hallgatnak meg a magyar vakok helyzetéről, a bulgáriában élő vakok rehabilitációjáról, a gyermekeknek készíthető játékokról, valamint az eszperantó nyelv tanításának módszereiről.

a kongresszus programjában szerepel balatoni kirándulás és ugyancsak a rendezvénysorozat keretében budapesten tartja ülését a vakok nemzetközi eszperantó szervezetének elnöksége. /mti/

sr-és/ka bc
11.05 070883 0890

-.-

sb0003 4 170 mtib1003

folklór-nap sárváron

1983. augusztus 7. - folklór-napot rendezett vasárnap sárváron a városi művelődési központ és a savaria tourist. a nap nyitórendezvényeként a nádasy várban népművészeti kirakodó vásár kezdődött, ahol népművészek, fa- és csontfaragók, kerámikusok, fazekasok, mézeskalácsosok, kékfestők, bőrművesek, rézművesek, népi szövők, hímzők, kosárfonók mutatták be, kínálták áruikat.

a nap folyamán népzenei és néptánc-együttesek tartottak bemutatót. a műsorban a megye legjobb együttesei léptek fel, s volt toronyzene is.

az egésznapos program este a fennállásának tizedik évfordulóját ünneplő, országosan és a határainkon túl is ismert regős együttes műsorával fejeződik be. a műsorban a tíz év legsikeresebb műveit énekeltek, játszották az együttes tagjai. /mti/

Lér/mné/ka bc
11.41 070883 0819

An

-.-

sb0004 4 180 mtib1004

két méteres áradás szigetköznél

1983. augusztus 7. - néhány nap alatt csaknem 2 métert áradt a duna szigetköznél. a lassu áradás vasárnap is folytatódott, és hétfőre virradó éjszaka várják a tetőzést 510 centiméteres, dunaremetei vizmagassággal. a kiadós dunai árhullám alacsony vízállást talált szigetköznél. hatására eltűntek a gázlók és újból zavartalan a hajózás.

az árhullámot a duna alpoki vízgyűjtő területén bekövetkezett kiadós esőzések okozták. szigetköznél a főmederből jelentős mennyiségű víz áramlik ki az árterületre. a dunaágak megteltek vízzel, s a helyenként 2-3 kilométer széles árterület alacsonyabban fekvő részei is víz alá kerültek. az árhullám árvízvédelmi intézkedést nem igényelt. kisebb árhullámok vonulnak le a rába, a marcal és a lajta folyókon is. /mti/

cser/zsu bc
11.43 070883 0819

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

tiszthelyettes-avatás békéscsabán

1983. augusztus 7. - vasárnap békéscsabán tartották meg a magyar néphadsereg tiszthelyettes-avató ünnepségét. az i. istván király téren tizezres közönség előtt tettek fogadalmat dolgozó népünk, szocialista hazánk szolgálatára a honvédség hivatásos tiszthelyettesi iskoláinak végzős hallgatói. a tiszthelyetteseket 1974 óta más-más városban avatják. az idén a jelentős agrárszocialista és munkásmozgalmi hagyományokat őrző, s várossá nyilvánításának 65. évfordulóját ünneplő békéscsabán.

a tizedik alkalommal megrendezett avatóünnepségen felolvasták a honvédelmi miniszter diszparancsát, majd a fogadalom után pacsek józsef altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet. köszöntötte a fogadalmat tett tiszthelyetteseket, hozzátartozóikat, a vendéglátó megye lakosságát, s felidézte a viharsarok népének sok évszázados forradalmi küzdelmét. a jelenről szólva megállapította, hogy a magyar nép érti a világméretű küzdelemből rá háruló feladatokat, kötelezettségeket, és a nehezebb körülmények között is biztosítja a fegyveres erők fejlesztéséhez szükséges feltételeket. ugyanakkor pártunk és népünk joggal várja el a katonafiaitól, hogy megbízhatóan öröködjének történelmi vívmányaink felett.

An

bel

- 4 -

1983.08.07.

az ünnepség az internacionálé hangjaival zárult, s az ifju hivatásos tiszthelyettesek elindultak első szolgálati helyükre.
/mti/

sam/zsu bc
12.48 070883 1406

--

sb0006 4 160 mtib1006

űrkutatósi kiállítás szolnokon

1983. augusztus 7. - a bolygó kutatás és az űr kutatás világába kalauzolja el az érdeklődőket a planetárium és a tit szolnok megyei szervezetének közös kiállítása, amely vasárnap nyílt meg szolnokon a megyei művelődési központban. a tárlaton látható, több mint hetven nagyméretű színes fotó a szovjetunióban és az egyesült államokban folyó tudományos programok eredményeiből ad izelítőt. ezek egy része az űr kutatás legjelentősebb pillanatait örökítette meg gagarin űrrepülésétől kezdve. ritkán látható felvételeken és szerkezeti rajzokon tanulmányozhatják az űr kutatás iránt érdeklődők a szovjet szaljut űrállomás felépítését, valamint a fedélzetén végzett tudományos kutatómunkát. az űr hajók, az űr állomások mellett a magaslégköri meteorológiai kutatások eszközei és mesterséges holdak is láthatók a fotókiállításon.

a tárlat augusztus 31-ig tekinthető meg, kedd kivételével naponta 10 és 18 óra között. /mti/

llaz/zsu bc
13.07 070883 0974

An

--

bel

- 5 -

1983.08.07.

sb0007 4 130 mtib1007

ünnepség a gödi fészekben

1983. augusztus 7. - augusztus első vasárnapján tartották a hagyományos emlékünnepséget a gödi fészekben, amely a két világháború között fontos szerepet töltött be a magyar munkásmozgalomban. története 1924-re nyúlik vissza, amikor a munkás testvér egyesület, telket vásárolt a duna partján, hogy a vasas, a bőrös és a más szakmákban dolgozó munkások a vízparton tölthessék a hétvégét. de nemcsak pihenőhely volt a gödi fészek - ahogy később elnevezték -, hanem a sportoláson és a kulturálódáson kívül a politikai munkára is lehetőséget teremtett. ifjumszemináriumokon és beszélgetéseken itt készültek fel a politikai harcra, itt ismerkedtek meg a marxista eszmével.

ennek emlékére tartottak koszorúzási ünnepséget a gödi fészek mártírjainak emlékműjénél, ahol a dunakeszi, a váci, valamint a gödi párt- és tömegszervezetek, továbbá a gödi fészek hagyományát ápoló bizottság nevében helyezték el az emlékezés virágait.

az ünnepi alkalomra a gödi ady endre klubban amatőr képzőművészeti alkotásokból kiállítás nyílt, s a fészek üdülőben vácott és dunakeszin asztalitenisz, kézilabda, tenisz és lövészet sportágakban versenyeket rendeztek. /mti/

gál/ka/zsu bc
13.08 070883 1221

--

sb0008 4 160 mtib1008

a perbáli művésztelep kiállítása

1983. augusztus 7.- közös kiállítása nyílt meg a perbáli művésztelep alkotóinak vasárnap keszthelyen, a városi művelődési központban. a változatos kollekcióban melocco miklós érdemes művész és a párizsban végzett sándor antal szobrász mellett - többek között - sarkadi lilla keramikus, szalontai éva textiltervező, pátzay mária festő-, valamint virágvölgyi péter betűművész munkái kaptak helyet. a perbálon dolgozó, tulnyomórészt fiatalokból álló képző- és iparművész kollektiva utóbbi időben végzett tevékenységéről átfogó képet adó tárlatot augusztus 19-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

tas/ka bc
13.15 070883 0649

An

--

bel

- 6 -

1983.08.07.

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. augusztus 7. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. augusztus 7-én, vasárnap 12.00 órakor:

alig változik az idő

európa északi vidékei fölött időjárási frontok vonulnak nyugatról kelet felé. a brit-szigetek északi felén, a skandináv-félszigeten és a kelet-európai síkság északi területein ezért változékony, gyakran csapadékos az időjárás. az ibériai-félsziget fölött önálló légörvény található, hatására heves zivatarok alakulnak ki. a nyári zivatarok azonban alig frissítik fel a levegőt, hiszen harminc fok fölött van még így is a hőmérséklet a délutáni órákban. hűvös, csapadékos az idő továbbra is a lengyel-síkságon, az alpok és kárpátok vidékén, valamint a balkán-félszigeten. hűvös, nedves levegő örvénylik erre felé, s mivel határozott, gyors elmozdulására nincs kilátás, lényeges változás sem várható az időjárásban.

szombaton felhős idő volt hazánkban, csupán délkeleten sütött 10-12 órán át a nap. esőt az északi vidékekről jelentettek, a vasárnap reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége azonban csak csapadéknym és 2 mm között volt. a hőmérséklet csúcértéke tegnap 19-25 fok között alakult, vasárnap hajnalra 9-15 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt az ország keleti felében napos, északon felhős idő volt, néhol az eső is esett. a hőmérséklet 11 órára 17-21 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,3 fok volt, ez 4,4 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

még többször lesz erősen felhős az ég, eső, záporosó bárhol előfordulhat. az északi, északkeleti szél napközben kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között várható.

/folyt./ zsu
13.17 070883 2047

An

--

bel

- 7 -

1983.08.07.

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

felhős idő várható, gyenge eső is előfordulhat. az északkeleti szél a nappali órákban kissé megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 15, holnap hajnalban 10 fok körül alakul.

a balaton térségében ma estig:

az északi, északnyugati szelet erős lökések kísérhetik. erősen felhős idő várható, gyenge zápor is lehet. a hőmérséklet délután 21, késő este 18 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 305 cm, hőmérséklete 18,6 fok.

/mti/ zsu
13.20 070883 0632

--

sb0011 4 160 mtib1011

fotóművészek tárlatai szegeden

1983. augusztus 7. - féner tamás, balázs béla-dijas fotóművész színes felvételeiből kiállítás nyílt vasárnap szegeden a bartók béla művelődési központban. a mintegy 60 művészi fotó olyan emberi életpályákat, hivatásokat mutat be, amelyek tétje nagyobb a mindennapinak, a megszokottnak.

a képek vadászpilótákat, bányászokat, sebészorvosokat, üvegfüvőket, festő- és szobrászművészeket, színészeket ábrázolnak munkájuk közben.

x x x

ugyancsak a bartók béla művelődési központban nyitották meg vasárnap kúrti mihály fotóművészek, a mecseki fotóklub tagjának tárlatát. a 36 éves alkotó azért kapott meghívást, mivel 1982-ben a

An

fotóklubok 18. szegedi szalonjának nagydíját nyerte el. műveinek zöme emberi sorsokat megörökítve egyaránt ábrázol örömet és gyászt, s a hétköznapi életből ellesett pillanatokat érzékeltet.

mindkét kiállítás szeptember 4-ig fogadja az érdeklődőket. /mti/

tób/zsu bc
13.29 070883 0961

--

sb0012 4 160 mtib1012

nemzetközi gyermekrajz-kiállítás debrecenben

1983. augusztus 7.- nemzetközi gyermekrajz-kiállítást nyitottak meg vasárnap debrecenben a Kőlcsey Ferenc művelődési otthon előtti téren. a városi tanács által kétévenként meghirdetett pályázatra a 6 és 14 év közötti gyerekektől ebben az esztendőben öt és fél ezer alkotás érkezett. a közülük kiválasztott 620 rajz látható a kiállításon. az alkotók különböző művekkel - grafikákkal, akvarellekkkel, pasztell- és olajképekkel, zsírkrétarajzokkal - szerepelnek. a tárlat anyagát a jugoszláv, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli, román és szovjet gyerekek készítették.

a gyermekrajz-kiállítás augusztus 28-ig tekinthető meg debrecenben, majd szeptembertől a zánkai úttörőváros galériájában mutatják be, kisebb része pedig debreceni óvodákba és iskolákba kerül. /mti/

szü/ka bc
13.39 070883 0843

An

--

sb0013 4 160 mtib1013

vásári vigalom a tatai öregvárnál

1983. augusztus 7. - a középkori „sokadalma”, hangulatát idéző vásári vigadalmat rendeztek vasárnap tatán, az öregvár udvarán és környékén. ezen a helyen ugyanis a középkorban messze földön híres vásárok zajlottak le, s ezt a hagyományt elevenítette fel a rendező szerv, a komárom megyei művelődési központ. bábosok, vásári komédiások szórakoztatták a sok ezernyi közönséget. a kisebbeknek bábvásárt és játszóházat is rendeztek. többek között egri, táti, füzesgyarmati és nagymágocsi bábosok, illetve színjátósok léptek színpadra, s óránként más-más műsorral szerepeltek. a zenekedvelő felnőtteknek a csolnoki fuvósok adtak szabadtéri hangversenyt. sokféle portékával vonultak fel a fazekasok, a bőrösök, a képfestők, és más népművészek, akik sátraikat az öregvár vízesárkát átkötő hidon verték fel. az inyenceknek specialitásokat kínáltak az alkalmilag felállított vendéglők. /mti/

ráb/zsu bc
13.50 070883 0947

--

sb0014 4 160 mtib1014

nemzetiségi találkozó Bánkon

1983. augusztus 7.- hosszabb-rövidebb megszakításokkal tavasztól tartó rendezvénysorozat betetőzéseként vasárnap nemzetiségi találkozót tartottak a bürzsöny lábainál meghuzódó nógrádi falucskában, Bánkon.

az ország egyik legkisebb megyéjében, nógrádban a magyarok kívül nem kevesen élnek szlovákok és szórványosan német anyanyelvű emberek is. nemzetiségi kulturájuk ápolásában jelentős szerepet játszanak azok a rendezvények, amelyek - miként a korábbi esztendőben az idén is - teret adnak szokások, dalok, játékok felelevenítésének, az anyanyelv ápolásának. a kulturális műsorok, az olvasótáborok, a nemzetiségi filmnapok, az amatőr bemutatók után vasárnap rendezték a xvii. bánki nemzetiségi találkozót. a vecsési nemzetiségi együttes fuvószenekearának térzenéjével kezdődött a rendezvénysorozat, s ezt a népviseletbe öltözött résztvevők színpompás felvonulása követte. az ünnepi nagygyűlés után a nemzetiségi művészeti csoportok tartottak bemutatót. a megyei kollektívák mellett fellépett a gyetvai podpolonyec, a losonci malimac együttes, valamint a vecsési és az

An

oroszlányi nemzetiségi együttes. palóc hagyományok címmel volt a viziszinpadon műsor, melyben többek között országos hírű közreműködők szerepeltek; a salgótarjáni nógrád táncegyüttes, a hollókői asszonykórus, de közreműködtek hivatásos népzenei előadók is. /mti/

rozgonyi/mfné/ka bc
15.01 070883 1402

--

sb0015 4 150 mtib1015

hegyi utavatás

1983. augusztus 7. - a vas megyei hosszúpereztegen nagy hagyományai vannak az önzetlenül végzett társadalmi munkának. ennek újabb eredményeként hegyi utat avattak vasárnap. a falu lakói a felsőhegyi zártkertjeikbe vezető, mintegy másfél kilométeres földutat köves úttá építették ki, megkönnyítve ezzel a közlekedést a szőlős- és gyümölcsöskertekbe, a kaszálókra, pincékbe.

a hegyen 220 családnak van tulajdona, s összesen 140 ezer forintot adtak össze az utépitési kiadások fedezésére. az elvégzett társadalmi munka értéke is több mint százezer forint.

az utavatáson mézváros imre, a hazafias népfront vas megyei bizottságának titkára társadalmi munkáért kitüntetésekét nyújtott át a legtöbb társadalmi munkát végzőknek. /mti/

Lér/ka bc
15.07 070883 0782

An

--

sb0016 4 160 mtib1016

nemzetközi eszperantó tanfolyam

1983. augusztus 7. - nemzetközi eszperantó tanfolyam kezdődött vasárnap szombathelyen nyolc országbeli - bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, román, svéd, szovjet és hazai - hallgatók részvételével, a magyar eszperantó szövetség vas megyei bizottsága most harmadikban szervezte meg a tiznapos tanfolyamot. a hallgatók a megyei művelődési és ifjúsági központ korszerű nyelvi laboratóriumában, audiovizuális módszerrel napi hat órát foglalkoznak a napjainkban egyre szélesebb körben terjedő nemzetközi nyelv minél tökéletesebb elsajátításával.

azt a komplett audiovizuális nyelvi anyagot tanulják és gyakorolják, amelyet a művelődési központ támogatásával wacha balázs szombathelyi tanár készített. a nyelvkönyvhöz diafilmsorozat is kapcsolódik. a napi hatórás nyelvgyakorlás mellett a hallgatók eszperantó nyelvű idegenvezetéssel ismerkednek szombathely, kőszeg, sárvár, ják nevezetességeivel, előadásokat hallgatnak a megye gazdasági és kulturális fejlődéséről, a helyi eszperantó mozgalom történetéről. a tanfolyam zárásaként alap- és középfokú nyelvvizsgát is tehetnek. /mti/

Lér/zsu bc
15.16 070883 1159

--

sb0017 4 130 mtib1017

pusztavacsi békefesztivál

1983. augusztus 7.- a béke gondolatának jegyében folytatódott vasárnap pusztavacson a képes ujság fesztivál.

több tizezren irták alá az országos béketanács és a képes ujság sátrainál a békét, leszerelést! követelő plakátokat, a fesztivál békekönyvét, s az ország minden tájáról százával érkeztek békeüzenetet tartalmazó táviratok a képes ujság szerkesztőségéhez. fiatalok, idősebbek küldtek a jövő emberiségéhez ilyen és hasonló üzenetet: „ti, akik száz évvel később éltek, már ne ismerjétek a fegyvereket, ne tudjátok meg soha, milyen a háború,,. de nemcsak a jövőnek, hanem a mának is intézte valaki üzenetét: „világnézettől, vallástól függetlenül, együttes erővel kell érvényesíteni akaratomkat a békéért. tegyük félre, ami elválaszt, keressük azt, ami összefog. fogjunk össze, hogy meg tudjuk akadályozni a háborút,,. a fesztiválra elküldték békeüzenetüket állami- és

An

tömegszervezeti vezetők, szocialista brigádok, szövetkezetek dolgozói, kiszervezetek, írók, művészek, egyházak képviselői és diákok.

a békefesztivál délutáni békedemonstrációját gerencséri jenő, a képes ujság főszerkesztője nyitotta meg, s átadta az összegyűjtött békeüzeneteket farkas bertalan űrhajósnak, majd helikopterek érkeztek. a magasból kiugró ejtőernyősök békeüzenetet hoztak a fesztiválnak. sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára köszöntötte ezután a béketalálkozót. ezen megjelent romes csandra, a béke világtanács elnöke is, aki szabadságát magyarországon tölti. üdvözölte a magyar fiatalokat, s beszédében hangsúlyozta: „ezekben az órákban, a hirosimai atomtámadás évfordulóján világszerte milliók tüntetnek, tiltakoznak a nukleáris fegyverkezés ellen, és ezek az emberek azt mondják, nem lehetnek amerikai rakéták Európában, ne legyen több bomba, ne legyen több háború... ezt követően a tömeg elénekelt a békedalt, s békemenetet alkotva elindult az ország közepén felállított jeltoronyhoz, ahol a himnusz elhangzása után gerencséri jenő mondott ünnepi beszédet. majd a bronzkazettába helyezett békeüzeneteket, táviratokat, az ejtőernyősök békemondatát, a háború ellen tiltakozó aláírásokat befalazták a jeltorony melletti betonoszlopba, azzal, hogy azt száz év múlva szabad felbontani.

a kétnapos ünnepség záróeseményeként a fesztivál területén béketűzet gyújtottak, amelyen jelképesen elégették a háború szellemét és az emberiség életét fenyegető atomfegyvereket. /mti/

gál/ka bc
17.20 070883 2448

--

sb0018 4 160 mtib1018 /felhasználható 19 órakor/

uj diszkut szegeden

1983. augusztus 7.- szeged belvárosában a szerb templom és a hild-kapu közötti téren vasárnap új diszkutat avattak. a medencés diszkut „fiatalság„ című kétalakos kompozícióját tóth valéria, munkácsy-dijas szobrászművész készítette. az életnagyságú, bronzba öntött szobrok egymással szemben ülő leányt és fiút ábrázolnak, az ifjúság szépségét fejezik ki.

a diszkut medencéje tarnai istván ybl-dijas építész-mérnök terve alapján készült. /mti/

tób/ka bc
18.06 070883 0495

An

--

sb0019 4 160 mtib1019 /felhasználható 21 órától/

bemutató a gyulai várszínházban

1983. augusztus 7.- tudor musatescu: titanic keringő című vígjátékát mutatták be vasárnap a gyulai várszínházban. a román író művét alexandru tocilescu rendezte, a diszletet és a jelmezeket dan jitianu tervezte - mindketten a bukaresti bulandra színház művészei. a várszínház idei utolsó produkciójában fonyó istván, szakács eszter és máthé erzsi játssza a főbb szerepeket.

musatescu /1903-1970/ a román vígjátékirodalom egyik legjelentősebb képviselője. a gyulán most bemutatott darab a szerző hazájában több mint ezer előadást ért meg eddig, s magyar színházak is játszották már. a titanic keringő a két háború közötti román városi polgárság életének csufondáros rajza - tele váratlan fordulattal, szípkázó szellemességgel.

a gyulai várszínház augusztus 11-ig, csütörtökig játssza a vígjátékot. /mti/

sam/ka bc
19.59 070883 0875

--

sb0020 1 180 mtib1022

tartalomjegyzék

1983. augusztus 7. - belpolitikai híreink tartalomjegyzéke 1983. augusztus 7-én vasárnap zárásig:

sb0001 kubai pártsküldöttség érkezett
sb0002 vak eszperantisták nemzetközi fesztiválja
sb0003 foklór-nap sárváron
sb0004 két méteres áradás
sb0005 tiszthelyettes-avatás békéscsabán
sb0006 úrkutatósi kiállítás szolnokon
sb0007 ünnepség a gödi fészekben
sb0008 a perbáli művésztelep
sb0009 időjárásjelentés /1.rész/
sb0010 időjárásjelentés /2.rész/
sb0011 fotóművészek tárlata szegeden
sb0012 nemzetközi gyermekrajz-kiállítás debrecenben
sb0013 vásári vigalom tatán
sb0014 nemzetiségi találkozón bánkon
sb0015 hegyi utavatás

An



bel

- 14 -

1983.08.07.

sb0016 eszperantó tanfolyam
sb0017 pusztavacsi békefesztivál
sb0018 új diszkut szegeden
sb0019 bemutató gyulán
sb0020 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: bacony lászló

- v é g e -

/mti/ zsu bc
20.14 070883 0981

Au

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 8.

bel

h é t f ő

sb0001 1 160 mtib1001

nemzetiségi könyvek terjesztése /1. rész/

1983. augusztus 8. - a hazánkban élő nemzetiségek szellemi gyarapodásának, anyanyelvi kultúrájának fontos eszközei a különböző nemzetiségi - német, szlovák, délszláv- és román nyelvű könyvek. e kiadványokat jó néhány éve a tankönyvkiadó vállalat gondozza, a terjesztés pedig vidéken nagyrészt a művelt nép, a fővárosban pedig az állami könyvterjesztő vállalat feladata. a kiadó és a terjesztők gondoskodnak arról, hogy e kiadványok folyamatosan megjelenjenek, s kaphatók legyenek az üzletekben.

az állami könyvterjesztő vállalat budapesten az egyik leglátogatottabb üzletét, a liszt ferenc téri írók boltját bizta meg a nemzetiségi kiadványok központi terjesztésével. a könyvesbolt eleven kapcsolatot épített ki és tart fenn a nemzetiségek szövetségeivel.

a terjesztő vállalatok beszerzési tevékenysége a tankönyvkiadó éves kiadói tervére épül, s a fővárosban - a jelzett művek iránt várható érdeklődéstől függően - több száz példányt rendelnek ezekből a könyvekből. az évente kiadott 18-20 kiadvány bármelyikéből további példányokat közvetlenül is beszerezhet az írók boltja. sokszor előfordul, hogy egy-egy kötetből lényegesen több talál gazdára az írók boltjában, mint amennyit az első beszerzéskor megrendeltek, bár a fővárosban és környékén nem élnek egységes csoportokban nemzetiségi lakosok, mint például gyulán, baján vagy pécsett, illetve ezeknek a városoknak a környékén. a bolt e vásárlóköre